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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 4582 Pana Posła Lucjana Marka Pietrzczyka, w 

sprawie zmian w zasadach refundacji wkładek ortopedycznych na zamówienie, 

uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.   

Wprowadzenie do refundacji w ramach rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 29 

maja 2017 r. w sprawie wykazu wyrobów medycznych wydawanych na zlecenie 

(Dz. U. z 2024 r. poz. 500, z późn. zm.), zwanego dalej „rozporządzeniem”, wkładek 

ortopedycznych na zamówienie wraz z badaniem rozmieszczenia nacisków na 

podeszwowej stronie stóp, zarówno w warunkach statycznych jak i dynamicznych 

określonych pod kodem M.06.01 w załączniku do rozporządzenia nastąpiło po raz 

pierwszy  od 01.01.2024 r, wobec czego niejasne są stwierdzenia że "w 

poprzednich latach takiego powiązania nie ustalano" w odniesieniu do pacjentów z 

cukrzycą oraz że pacjenci "stracili w tym roku możliwość refundacji wkładek 

ortopedycznych na zamówienie".

Przedmiotowa nowelizacja wprowadziła zmiany będące odpowiedzią na postulaty 

pacjentów, lekarzy i organizacji pacjenckich. Celem tych propozycji było 

zwiększenie dostępności do wyrobów medycznych oraz uszczegółowienie 

obowiązujących przepisów, co pozwoli na wyeliminowanie problemów 

interpretacyjnych.
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W tym miejscu należy wskazać, iż w obowiązującym wykazie wyrobów medycznych 

wydawanych na zlecenie znajduje się 231 grup wyrobów medycznych, które w 

całości lub w części są finansowane ze środków publicznych. Intencją tego wykazu 

jest zabezpieczenie potrzeb różnych grup pacjentów w jak największym stopniu, 

przy uwzględnieniu możliwości finansowych Narodowego Funduszu Zdrowia 

(NFZ), ale z uwagi na ograniczone możliwości finansowe NFZ nie wszystkie 

postulaty mogą być zrealizowane w jednym czasie. Niemniej jednak, dziękuję za 

zgłoszone uwagi oraz informuję, że zostaną one rozpatrzone przy kolejnych 

nowelizacjach rozporządzenia. 

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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